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AL SIGNOR  SINDACO 

DEL COMUNE DI CEFALÙ 

 

e p.c.                      Al  Presidente del Consiglio Comunale di 

CEFALU’ 

 

Oggetto: Interrogazione ai sensi dell’art. 41 del regolamento del Consiglio Comunale, relativo alla 

compartecipazione economica per il Concerto di Gianna NANNINI da svolgere nella serata del 

24 Agosto 2021, nell’area di pertinenza esterna del Castello Bordonaro. 

I sottoscritti Consiglieri Comunali del gruppo denominato “Cefalù Terzo Millennio”; 

PREMESSO CHE: 

 La Società C.B. Cinema S.a.S. con nota protocollata in data 06 Maggio 2021 prot. 18527, al fine 

della promozione artistica e culturale dei luoghi storici della cittadina normanna, ha proposto al 

Sindaco del Comune di Cefalù, la richiesta di realizzare il concerto musicale di Gianna Nannini 

presso Castello Bordonaro, rimanendo a carico dell’amministrazione, la bonifica dell’intera area di 

concerto, transenne, vigili del fuoco e ambulanza, oltre alla compartecipazione economica di € 

25.000,00; 

 La Società C.B. Cinema S.a.S. in data 17 Maggio 2021, ad integrazione della nota protocollata il 

06 Maggio 2021 prot. 18527, se pur quest’ultima avente il medesimo numero e date 

diametralmente opposte, precisa che costi relativi al cachet dell’artista e spese organizzative ed 

oneri siae, potranno subire variazione. Inoltre la società si riserva oltre all’incasso, di inserire 

eventuali contributi provenienti da sponsor privati; 

 In data 18 Maggio 2021, il Sindaco di Cefalù, in riferimento alla nota protocollo il 06 Maggio 

2021 prot. 18527, ha dato mandato al Responsabile del Settore Turismo di predisporre Delibera di 

Giunta Municipale; 

 Con Delibera di Giunta Municipale n°71 del 19 Maggio 2021, il Comune di Cefalù, in attesa del 

rendiconto per l’organizzazione del Concerto di Gianna Nannini, ha impegnato la somma massima 

di € 25.000,00; 

RILEVATO 

La location individuata dai promotori dell’evento, risulti priva di opere di urbanizzazione primaria 

(parcheggi e servizi a rete), oltre alle responsabilità che potrebbero derivarne in questo periodo di 



 
 

Gruppo Consiliare Cefalù Terzo Millennio: cefaluterzomillennio@gmail.com- 

Capogruppo: ing. Fabrizio Piscitello. Componenti: Jessica Barranco, Carmelo Greco, Valeria Piazza, Rosangela Vinci 

Pag. 2 
 

pandemia, considerato i continui aumenti di positivi Covid-19; 

INTERROGANO 

la S.V. sulle questioni di seguito riportate: 

1. Se l’amministrazione comunale, oltre alla compartecipazione economica dell’evento di promozione 

artistica e culturale dei luoghi storici della cittadina normanna, da svolgere nell’area antistante e nei 

locali del Castello Ortolani di Bordonaro, rientra tra le volontà testamentarie del suo ultimo erede 

ORTOLANI Gabriele deceduto il 1992, il quale ha stabilito che il castello doveva diventare un 

centro culturale e storico per ospitare mostre, manifestazioni, eventi di interesse letterario o religioso; 

2. Se l’amministrazione comunale, ha tenuto conto del flusso dei turisti e residenti che vivono in 

prossimità ed abbia attuato e disposto le più elementari condizioni di sicurezza, in tema di viabilità 

con percorsi stabiliti e piano parcheggi, per permettere ai fruitori la partecipazione all’evento e non 

congestionare il traffico in un’area priva di arterie stradali; 

3. Considerato la compartecipazione economica fino ad un massimo di € 25.000,00, se 

l’amministrazione comunale, ha richiesto alla società organizzatrice dell’evento, un prezzo 

calmierato sui biglietti, da metterli a disposizione per la cittadinanza;  

Pertanto, si richiede di far pervenire risposta scritta, secondo quanto previsto dall’art. 44 del 

Regolamento del Consiglio Comunale.  

Cefalù li 04 Agosto 2021   

 F.to _______________________ 
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 ________________________ 


